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 《里兆法律资讯》由里兆律师事务所编制（请

以中文内容为准，日本语译文仅供参考），未

经书面许可，不得转载、摘编等； 

 《里兆法律资讯》通过多渠道发送，旨在向企

业、社会公众提供最新的中国法律及资讯信息、

以及律师研究成果等公益法律服务；

 关于《里兆法律资讯》的订阅规则、版权声明、

免责声明、以及其他更多内容，请访问里兆律

师事务所网站中的“里兆法律资讯”栏目；

 您还可关注微信公众号“里兆

视野”（微信二维码见右侧），

更便捷地阅读《里兆法律资讯》

的重点内容。

 「里兆法律情報」は里兆法律事務所が作成したも

のであり（中国語の内容が原文であり、日本語訳は

参考用とします）、書面での許可なしに、転載、編

集等してはなりません。

 「里兆法律情報」は最新の中国法律及び弁護士

による研究成果など公益の一助となる法律サービス

を企業及び一般向けに提供することを目的として、

多様なチャネルから配信しております。

 「里兆法律情報」の受信閲覧規則、著作権表示、

免責事項、及びその他さらに多くのコンテンツをご覧

になりたい場合は、里兆法律事務所ウェブサイトの

「里兆法律情報」欄にアクセスしてください。

 WeChat 公式アカウント「里兆視野」から「里兆法

律情報」の要旨を逸早くご覧いただけます（左のWe

Chat・QR コードを読み取っていただきますと、入力

の手間が省けます）。
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一、最新中国法令 

 国家发展和改革委员会、商务部关于印发《市

场准入负面清单（2022 年版）》的通知

【发布单位】国家发展和改革委员会、商务部 

【发布文号】发改体改规〔2022〕397 号 

【发布日期】2022-03-12 

【实施日期】2022-03-12 

【内容提要】该清单列有禁止准入事项 6 项，许可

准入事项 111 项，共计 117 项，相比

2020 年版减少 6 项。市场准入负面清

单分为禁止和许可两类事项，其中： 

 对禁止准入事项，市场主体不得

进入，行政机关不予审批、核准，

不得办理有关手续。

 对市场准入负面清单以外的行

业、领域、业务等，各类市场主

体皆可依法平等进入。

【法令全文】请点击以下网址查看： 

https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220
325_1320233.html?code=&state=123 

 财政部、国家税务总局关于进一步加大增值税

期末留抵退税政策实施力度的公告

国家税务总局关于进一步加大增值税期末留

抵退税政策实施力度有关征管事项的公告 

【发布单位】财政部、国家税务总局 

【发布文号】财政部、国家税务总局公告 2022 年

第 14 号、国家税务总局公告 2022 年

第 4 号 

【发布日期】2022-03-22 

【实施日期】2022-04-01 

【内容提要】根据两公告： 

 所有行业的符合条件的小微企

业，可申请一次性退还小微企业

存量留抵税额。

 “制造业”、“科学研究和技术服

务业”、“电力、热力、燃气及水

生产和供应业”、“软件和信息技

术服务业”、“生态保护和环境治

理业”和“交通运输、仓储和邮

政业”，符合条件的企业，可申

请一次性退还制造业等行业企

业存量留抵税额。

 适用本公告政策的纳税人需同

时符合以下条件：

一、最新中国法令 

 「市場参入ネガティブリスト（2022年度版）」公布に

関する国家発展改革委員会、商務部による通知

【発布機関】国家発展改革委員会、商務部 

【発布番号】発改体改規〔2022〕397 号 

【発 布 日】2022-03-12 

【実 施 日】2022-03-12 

【概 要】本リストには参入禁止項目（6項目）、参入

許可項目（111 項目）の計 117項目が収

載されており、2020年度版よりも 6項目少

なくなっている｡市場参入ネガティブリストにお

いて､参入禁止項目と参入許可項目の 2

通りに分けている。具体的には以下の通り

である。 

 事業者は、参入禁止項目に参入して

はならず、また行政機関は参入禁止

項目に対する審査及び許可、承認を

行ってはならず、関係手続きを行っては

ならない。

 「市場参入ネガティブリスト」外の業

種、分野、事業などにおいて、各種事

業者は法に依拠し平等に参入すること

ができる。

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220
325_1320233.html?code=&state=123 

 増値税期末未控除税額還付政策の実施力を更

に強化することに関する財政部、国家税務総局に

よる公告

増値税期末未控除税額還付政策の実施力の更

なる強化のための徴収管理に関する国家税務総

局による公告

【発布機関】財政部、国家税務総局 

【発布番号】財政部、国家税務総局公告 2022 年第

14 号、国家税務総局公告 2022 年第 4

号 

【発 布 日】2022-03-22 

【実 施 日】2022-04-01 

【概    要】両公告によると、以下の通りである。 

 全業界において条件を満たす小規模

薄利企業は、未控除税額残高の一

括還付を申請できる。

 「製造業」、「科学研究と技術サービス

業」、「電力、熱力、ガス及び水生産と

供給業」、「ソフトウェアと情報技術サ

ービス業」、「生態保護と環境整備業」

と「交通運輸、倉庫保管と郵政業」に

おいて条件を満たす企業は、製造業

などの業界企業の未控除税額残高の

一括還付を申請できる。

 本公告の政策を適用する納税者は同

時に以下の条件を満たしていなければ

https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220325_1320233.html?code=&state=123
https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220325_1320233.html?code=&state=123
https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220325_1320233.html?code=&state=123
https://www.ndrc.gov.cn/xwdt/tzgg/202203/t20220325_1320233.html?code=&state=123
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（一）纳税信用等级为 A 级或者

B 级；  

（二）申请退税前 36 个月未发

生骗取留抵退税、骗取出口退税

或虚开增值税专用发票情形；

（三）申请退税前 36 个月未因

偷税被税务机关处罚两次及以

上；

（四）2019 年 4 月 1 日起未享

受即征即退、先征后返（退）政

策。

【法令全文】请点击以下网址查看： 

财政部、国家税务总局关于进一步加大增值税期末

留抵退税政策实施力度的公告 

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t2022
0322_3796788.htm 

国家税务总局关于进一步加大增值税期末留抵退税

政策实施力度有关征管事项的公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51737
65/content.html 

 财政部、国家税务总局关于进一步实施小微企

业所得税优惠政策的公告 

国家税务总局关于小型微利企业所得税优惠

政策征管问题的公告 

【发布单位】财政部、国家税务总局 

【发布文号】财政部、国家税务总局公告 2022 年

第 13 号、国家税务总局公告 2022 年

第 5 号 

【发布日期】2022-03-18/22 

【实施日期】2022-01-01 

【内容提要】2022 年 01 月 01 日至 2024 年 12 月

31 日，对小型微利企业年应纳税所得

额超过 100万元但不超过 300万元的

部分，减按 25%计入应纳税所得额，

按 20%的税率缴纳企业所得税。 

【释  义】 

 小型微利企业，是指从事国家非

限制和禁止行业，且同时符合年

度应纳税所得额不超过 300 万

元、从业人数不超过 300 人、资

产总额不超过 5000 万元等三个

条件的企业。

 企业设立不具有法人资格分支

机构的，应当汇总计算总机构及

其各分支机构的从业人数、资产

总额、年度应纳税所得额，依据

合计数判断是否符合小型微利

企业条件。

【法令全文】请点击以下网址查看： 

财政部、国家税务总局关于进一步实施小微企业所

ならない。 

（一）納税信用等級が A 級又は B 級

であること。

（二）還付申請前 36 か月内において

未控除税額還付の詐取、輸出税還

付の詐取又は虚偽の増値税専用発

票の発行といった状況がないこと。。

（三）還付申請前 36 か月内において

脱税で税務機関に 2回以上処罰され

なかったこと。

（四）2019 年 4 月 1 日以降に、即時

課税即時還付、先に課税し後から還

付を受ける政策の適用を受けていない

こと。

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

増値税期末未控除税額還付政策の実施力を更に強

化することに関する財政部、国家税務総局による公告 

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t2022
0322_3796788.htm 

増値税期末未控除税額還付政策の実施力の更なる

強化のための徴収管理に関する国家税務総局による公

告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51737
65/content.html 

 小規模薄利企業所得税優遇政策の更なる実施

に関する財政部、国家税務総局による公告

小規模薄利企業所得税優遇政策徴収管理事

項に関する国家税務総局による公告

【発布機関】財政部、国家税務総局 

【発布番号】財政部、国家税務総局公告 2022 年第

13 号、国家税務総局公告 2022 年第 5

号 

【発 布 日】2022-03-18/22 

【実 施 日】2022-01-01 

【概 要】2022年 1 月 1 日から 2024年 12 月 31

日までの期間において、小規模薄利企業に

おける年間課税所得額の 100 万元を超え

るが、300 万元以下の部分については、

25%で課税所得額を算出し、20%の税率

により企業所得税を納付する。 

【解 釈】 

 小規模薄利企業とは、国が制限・禁

止する業種ではなく、且つ、年間課税

所得が300万元以下であること、従業

員が300人以下であること、資産総額

が 5,000 万元以下であるといった 3 つ

の条件を同時に満たす企業をいう。

 企業が法人資格を有さない分支機構

を設けている場合、本部及びその分支

機構における従業員数、資産総額、

年間課税所得額を集計した上で、そ

の合計に基づき、小規模薄利企業の

条件に適合するかどうかを判断しなけ

ればならない。

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

小規模薄利企業所得税優遇政策の更なる実施に関

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220322_3796788.htm
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220322_3796788.htm
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173765/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173765/content.html
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220322_3796788.htm
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220322_3796788.htm
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173765/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173765/content.html
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得税优惠政策的公告 

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t2022
0317_3795819.htm 

国家税务总局关于小型微利企业所得税优惠政策征

管问题的公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c51738
59/content.html 

 财政部、国家税务总局关于对增值税小规模纳

税人免征增值税的公告

国家税务总局关于小规模纳税人免征增值税

等征收管理事项的公告

【发布单位】财政部、国家税务总局 

【发布文号】财政部、国家税务总局公告 2022 年

第 15 号、国家税务总局公告 2022 年

第 6 号 

【发布日期】2022-03-24 

【内容提要】自 2022 年 04 月 01 日至 2022 年 12

月 31 日，增值税小规模纳税人适用

3%征收率的应税销售收入，免征增值

税；适用 3%预征率的预缴增值税项

目，暂停预缴增值税。 

【法令全文】请点击以下网址查看： 

财政部、国家税务总局关于对增值税小规模纳税人

免征增值税的公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51738
50/content.html 

国家税务总局关于小规模纳税人免征增值税等征收

管理事项的公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51738
63/content.html 

 应急管理部关于印发《“十四五”危险化学品

安全生产规划方案》的通知

【发布单位】应急管理部 

【发布文号】应急〔2022〕22 号 

【发布日期】2022-03-21 

【内容提要】该方案提出：实施化工园区安全提质、

大型油气储存基地安全防控、危险化

学品企业安全改造、“工业互联网+危

化安全生产”等“五大工程”。精准管

控化工行业、医药行业、危险化学品

经营、废弃处置、运输、使用等环节、

油气行业、烟花爆竹行业安全风险。

加强危险化学品废弃处置、运输和使

用环节安全管理。 

化工行业 

 严格取得安全许可的企业监管；

 严格落实重大危险源、重点危险化工工艺管

控措施；

する財政部、国家税務総局による公告 

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t2022
0317_3795819.htm 

小規模薄利企業所得税優遇政策徴収管理事項に関

する国家税務総局による公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c51738
59/content.html 

 増値税小規模納税者の増値税徴収免除に関す

る財政部、国家税務総局による公告

小規模納税者の増値税徴収免除など徴収管理

事項に関する国家税務総局による公告

【発布機関】財政部、国家税務総局 

【発布番号】財政部、国家税務総局公告 2022 年第

15 号、国家税務総局公告 2022 年第 6

号 

【発 布 日】2022-03-24 

【概    要】2022年 4 月 1 日から 2022年 12 月 31

日までの期間において、増値税小規模納

税者について、3%の徴収率が適用される

課税販売収入に対する増値税の徴収を免

除し､3%の事前徴収率が適用される増値

税予納項目について、増値税の予納を当

面の間、停止する。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

増値税小規模納税者の増値税徴収免除に関する財

政部、国家税務総局による公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51738
50/content.html 

小規模納税者の増値税徴収免除など徴収管理事項

に関する国家税務総局による公告 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c51738
63/content.html 

 「『第14次五か年計画』危険化学品安全生産計

画方案」の公布に関する応急管理部による通知

【発布機関】応急管理部 

【発布番号】応急〔2022〕22 号 

【発 布 日】2022-03-21 

【概 要】本方案では、化学工業園区の安全水準

向上の実施、大型石油・ガス貯蔵基地の

安全防御、危険化学品企業の安全改

造、「工業インターネット+危険化学品安全

生産」などの「5 つの取り組み」を実施するこ

と、化学工業業界、医薬業界、危険化学

品の取扱い、廃棄処理、輸送、使用などの

段階、石油・ガス業界、花火・爆竹業界の

安全リスクを的確に管理すること、危険化

学品の廃棄処置、輸送と使用の段階の安

全管理を強化することを提唱している。 

化学工業業界 

 安全許可を取得した企業に対する監督管理を

厳しくする。

 重大危険源、重点危険化学工業工程に対する

コントロール措置を厳格に実施する。

http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220317_3795819.htm
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220317_3795819.htm
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c5173859/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c5173859/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173850/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173850/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173863/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173863/content.html
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220317_3795819.htm
http://szs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202203/t20220317_3795819.htm
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c5173859/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n362/c5173859/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173850/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173850/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173863/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n359/c5173863/content.html
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 严格其他使用危险化学品的化工企业安全

风险辨识管控。 

危险化学品经营环节 

 严格落实重大危险源管控措施； 

 建立并逐步完善全国危险化学品经营安全

监管系统，对经营企业购销的危险化学品品

种、库存、流向等进行实时监管； 

 
 开展化学品储罐区安全风险评估并分类整

治； 

 规范新型车用燃料经营； 

 研究制定加氢站安全规范。 

危险化学品废弃处置环节 

 建立覆盖危险废物产生、收集、贮存、转移、

运输、利用、处置等全过程的监管体系。 

危险化学品运输环节 

 开展危险化学品运输安全集中整治，打击挂

靠经营、超范围运输、无证上岗、非法改装

和罐体质量不达标等行为。 

 
 督促企业严格落实装载、充装前查验规定和

查验记录制度。 

 大力推行危险化学品运输电子运单系统，强

化道路运输动态监控，推动建设全国“一张

网”监管体系。 

 
危险化学品使用环节 

 严格落实危险化学品“一书一签”制度； 

 
 研究危险化学品最小豁免量监管措施。 

 
【法令全文】请点击以下网址查看： 

https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/20
2203/t20220321_410001.shtml 
 
 
 

 北京市市场主体歇业备案管理办法 （试行） 

 

【发布单位】北京市市场监督管理局 

【发布文号】京市监发〔2022〕27 号 

【发布日期】2022-03-16 

【实施日期】2022-03-01 

【内容提要】该办法适用于北京市内的公司、非公

司企业法人及其分支机构（上市公司

除外）、个人独资企业、合伙企业及其

分支机构、外国公司分支机构等。 

 

【法令全文】请点击以下网址查看： 

http://scjgj.beijing.gov.cn/... 
 
 
 

【注】 

 如果需要了解法律、法规或政策的全文内容或

需要相关日文翻译服务，请与我们联系； 

 本栏目所公布的网址通常为官方网址，如果无

法访问，您可以通过搜索引擎查阅或与我们联

系。 

 危険化学品を使用するその他の化学工業企業の

安全性リスクの識別及び制御を厳格に実施する。 

危険化学品取扱いの段階 

 重大危険源管理規制措置を厳格に実施する。 

 全国危険化学品取扱安全管理監督システムを

確立し、徐々に整備し、取扱企業の仕入販売す

る危険化学品の品種、在庫、動向などに対して

リアルタイムで監督管理する。 

 化学品貯蔵タンクエリアの安全リスク評価と分類

整備を展開する。 

 新型車用の燃料の取扱を規範化する。 

 水素ステーションの安全規範を検討し、制定する。 

危険化学品廃棄処置の段階 

 危険廃棄物の発生、収集、貯蔵、移転、輸送、

利用、処置などの全過程を網羅する監督管理シ

ステムを確立する。 

危険化学品輸送の段階 

 危険化学品輸送の安全集中整備を展開し、名

義借用による経営、範囲を逸脱した輸送、無資

格就業、違法改装と缶体品質が基準を満たして

いないなどの行為を取締る。 

 積載、搭載前の検査規定と検査記録制度を厳

格に遂行するよう企業を促す。 

 危険化学品輸送電子運送状システムの普及に

力を入れ、道路輸送動態のモニタリングを強化

し、全国「統一ネットワーク」監督管理システムの

設立を推進する。 

危険化学品使用の段階 

 危険化学品の「SDS 及びラベル表示」制度を厳

格に実施する。 

 危険化学品の最小免除量の監督管理措置を

検討する。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/20
2203/t20220321_410001.shtml 
 
 
 

 北京市事業者休業届出管理弁法（試行） 
 

【発布機関】北京市市場監督管理局 

【発布番号】京市監発〔2022〕27号 

【発 布 日】2022-03-16 

【実 施 日】2022-03-01 

【概    要】本弁法は、北京市内の会社、非会社企業

法人及びその分支機構（上場会社を除

く）、個人独資企業、パートナーシップ企業

及びその分支機構、外国会社の分支機構

などに適用する。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

http://scjgj.beijing.gov.cn/... 
 
 
 

【注】 

 法令・政策の全文の内容や相応の日本語訳のサ

ービスが必要な場合には、私共にご連絡ください。 

 ご案内する URL は政府筋の公式サイトですが、リ

ンクできない場合は、検索エンジンで検索いただく

か、私共にご連絡いただければと思います。 

https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/202203/t20220321_410001.shtml
https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/202203/t20220321_410001.shtml
http://scjgj.beijing.gov.cn/zwxx/zcwj/202203/t20220316_2631872.html
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/202203/t20220321_410001.shtml
https://www.mem.gov.cn/gk/zfxxgkpt/fdzdgknr/202203/t20220321_410001.shtml
http://scjgj.beijing.gov.cn/zwxx/zcwj/202203/t20220316_2631872.html
http://www.leezhao.com/contact.aspx
http://www.leezhao.com/contact.aspx
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二、近期热点话题 
※企业近期的关注话题（=律师近期的关注话题） 

 
 
 

 
 因疫情居家办公或停工停产相关的薪资待遇、

裁员等咨询 

 

 民法典总则编的司法解释 

二、トピックス 
※企業が最近注目している話題（=弁護士が最近注目

している話題） 
 
 
 

 新型コロナウィルス感染症による在宅勤務又は操

業・生産停止による賃金待遇、人員削減などにつ

いての問い合わせ 

 民法典総則編の司法解釈 


